

19 НОЯБРЯ
1942 г.

ЧЕТВЕРГ

№ 113 (1273)

ЦЕНА № 5 КОП.

**УДАРНИК
ПОЛЕЙ**

ОРГАН Б.-МАРЕСЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 8-й

ВЫХОДИТ
два раза в неделюАдрес: Б. Марсеево,
Горьковской области**Ответы тов. И. В. Сталина
на вопросы корреспондента
американского агентства
Ассошиэйтед Пресс**

Московский корреспондент американского агентства Ассошиэйтед Пресс г. Кэссиди 12 ноября обратился к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину с письмом, в котором он просил ответить на три вопроса, интересующие американскую общественность.

Тов. И. В. Сталин ответил г-ну Кэссиди следующим письмом:

«Г-н Кэссиди!

Отвечаю на Ваши вопросы, присланные 12 ноября:

1. «Как Советская сторона расценивает кампанию союзников в Африке?»

Ответ. Советская сторона расценивает эту кампанию как выдающийся факт большой важности, демонстрирующий растущую мощь вооруженных сил союзников и открывающий перспективу распада итало-немецкой коалиции в ближайшее время.

Кампания в Африке лишней раз опровергает скептиков, утверждающих, что англо-американские руководители неспособны организовать серьезную военную кампанию. Не может быть сомнения, что только первоклассные организаторы могли осуществить такие серьезные военные операции, как успешные десанты в Северной Африке через океан, быстрое занятие портов и обширных территорий от Касабланка до Бужи и мастерски проведенный разгром итало-немецких войск в Западной пустыне.

2. «Насколько эффективна эта кампания в смысле уменьшения давления на Советский Союз и какой дальнейшей помощи ожидает Советский Союз?»

Ответ. Пока еще рано говорить о степени эффективности этой кампании в смысле уменьшения непосредственного давления на Советский Союз. Но можно сказать с уверенностью, что эффект будет не малый и известное уменьшение давления на Советский Союз наступит уже в ближайшее время.

Дело, однако, не только в этом. Дело прежде всего в том, что поскольку кампания в Африке означает переход инициативы в руки наших союзников, она меняет в корне военно-политическое положение в Европе в пользу англо-советско-американской коалиции. Она подрывает авторитет гитлеровской Германии, как руководящей силы в системе государств оси, и деморализует союзников Гитлера в Европе. Она выводит Францию из состояния оцепенения, мобилизует антигитлеровские силы Франции и дает базу для организации антигитлеровской французской армии. Она создает условия для вывода из строя Италии и для изоляции гитлеровской Германии. Наконец, она создает предпосылки для организации второго фронта в Европе поближе к жизненным центрам Германии, что будет иметь решающее значение в деле организации победы над гитлеровской тиранией.

3. «Какова вероятность присоединения советской наступательной силы на Востоке к союзникам на Западе в целях ускорения окончательной победы?»

Ответ. Можно не сомневаться в том, что Красная Армия выполнит с честью свою задачу, так же как она выполняла ее на протяжении всей войны.

С уважением

И. СТАЛИН

13 ноября 1942 года.

На призыв вождя

Доклад и приказ товарища Сталина широко обсуждаются на собраниях трудящихся в колхозах Какинского сельсовета. Так, в сельхозартели имени Орджоникидзе после чтения доклада товарища Сталина выступили колхозницы - стахановки Е. А. Козикова, У. А. Пеганкина, М. К. Ускова и А. Е. Надежкина. В своем выступлении они заявили:

— Слова дорогого Сталина ясны и для всех нас понятны, он велит очистить нашу родную советскую землю от гитлеровской нечисти. У всех нас — родные люди на фронте: мужья,

сыновья, братья. Поможем им, нашим голубям. Будем работать в колхозном производстве еще усиленной.

Однако в колхозе еще до этого времени не вывелись и лодыри. Как, например, А. А. Бажутова и М. М. Надежкина. Эти «колхозницы» ст. нарядов бригадиров отлазываются, предпочитают сидеть дома и точить ляды. И, как результат, обязательный минимум трудодней они не выработали. Правлению колхоза необходимо к этим лодырям принять меры.

Фабриков.

**Героическая оборона
Сталинграда.**

На снимке: Бойцы подразделения, которым командует лейтенант Гавриков, на защите промышленного района города.

Фото Э. Евзерихина
Фотохроника ТАСС**ОТВЕЧАЕМ ДЕЛОМ**

На доклад любимого вождя Иосифа Виссарионовича Сталина колхоз «Красный воин», Ленинского сельсовета, отвечает делом. Если раньше колхоз являлся отстающим по выполнению обязательств, то теперь он выполнил полностью план хлебопоставок в количестве 413 центнеров, сдал мяса 18,51 центнера при задании 15,70 центн., яиц 6401 штуку.

15 ноября колхоз закончил молотбы всех культур. С исключительным производственным подъемом работали на молотбе задавальщики Казаков Д. Ф. и фронтовики Жуков И. Я. На конной молотилке они норму выполняли в два раза. По три нормы выполняли на отвозке зерна колхозницы Р. Лексина, Н. Пененкова.

Сейчас в колхозе развернулась деятельная подготовка к весеннему севу будущего года.

И. Юркин, председатель
колхоза.**ПОМОГАЮ ФРОНТУ**

Конюхом в колхозе имени Октябрьской революции я работаю вот уже 10 лет. За это время я немало выхолил добротных коней для Красной Армии. Только за 1941—42 годы наш колхоз сдал в РККА 25 лошадей. Этим я горжусь, ибо мой честный труд — помощь фронту.

Сейчас на нашей коневодческой ферме имеется 48 голов. Я ухаживаю за 14 лошадьми, все они хорошей и отличной улитанности. Упорный труд не пропадал даром. Во время весеннего сева и летних полевых работ лошади поработали на славу. За честный труд правление колхоза премировало меня 300 рублями.

Мой сын, Дмитрий, сражается на фронтах великой отечественной войны с озверевым врагом. А я, несмотря на преклонные годы, буду честно трудиться в тылу и выращу для нашей любимой Красной Армии еще не один десяток добротных коней.

П. Долгов, конюх.

Свой долг перед фронтом мы выполним

В полной тишине начинается чтение доклада товарища Сталина о 25 годовщине Великой Октябрьской революции на сессии исполкома Сумароковского сельсовета. С глубоким вниманием слушают все присутствующие мудрые слова великого вождя, четко и ясно рисующие ход отечественной войны и задачи советского народа в деле разгрома гитлеровской Германии. После окончания чтения доклада слово взял председатель колхоза имени Октябрьской революции П. Ф. Репин.

— Из доклада товарища Сталина мы видим, что немцы рассчитывали быть в Арзамасе, т. е. в нашей местности, 10 сентября, — говорит тов. Репин. — Только стойкость и упорство наших воинов сорвали коварные замыслы гитлеровских мерзавцев. Но враг не отказался от своих планов. Неужели, товарищи, мы допустим, чтобы фашистские звери грабили наши деревни и села, мучили и убивали наших женщин, детей и стариков. Каждый из нас должен пересмотреть — все ли он сделал для фронта, каждый должен отдать все, что он имеет делу победы над врагом. Колхозники нашего колхоза бо-

гатый урожай убрали вовремя и без потерь. Досрочно рассчитались с государством по всем видам сельхоззаготовок. Фермы укомплектованы с превышением. Общественному скоту подготовлена теплая и сытая зимовка. Корма обмеряны и сданы по актам ответственным лицам. Сейчас развернули по-боевому подготовку к весне 1943 года.

Свой долг перед фронтом мы выполним. Дадим для воинов Красной Армии еще больше сельскохозяйственных продук-

тов. Быть в труде, как в бою, быть достойными славных воинов Красной Армии — этой мыслью было пронизано выступление предколхоза «Активист» А. И. Важдяева.

— Будем еще лучше помогать Красной Армии, — сказал тов. Важдяев. — Победа кустя не только на фронте, но и здесь, в тылу. И трудиться мы должны с такой же самоотверженностью, с какой сражаются на фронте наши доблестные бойцы.

Сессия приняла решение — глубоко изучить доклад товарища Сталина и нести слово вождя в массы.

О. Тарканова.

Работать еще лучше

На днях в сельхозартели «Красное поле», Сумароковского сельсовета, состоялось собрание, посвященное докладу товарища Сталина о XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

После того, как был зачитан доклад, слово брали колхозники. Первой выступила председатель колхоза тов. Леоненко. Она сказала:

— Озверевые фашисты своими грязными лапами топчут нашу советскую землю. Они несут нам страдания, нищету, рабство и смерть. Но мы никогда не будем рабами немецких помещиков! Приложим все силы к тому, чтобы полностью уничтожить фашизм.

Выразив мнение всех колхозников, тов. Леоненко заявила, что на призыв товарища Сталина колхозники ответят новыми славными делами, будут неустанно повышать производительность труда, увеличивать выпуск высококачественных продуктов сельского хозяйства, сделают все для быстрого разгрома обнаглевших гитлеровских орд.

Все члены артели в ответ на доклад товарища Сталина отвечают повышением производительности труда в колхозном производстве. Жены фронтовиков З. Ф. Пахомова, Т. С. Тихонова, Е. П. Тарасова, А. В. Репцова, А. С. Куманева и другие установленную норму выработки выполняют на 200 процентов. С таким энтузиазмом они, как и другие колхозники, трудятся ежедневно.

В колхозе животноводческие фермы полностью укомплектованы по всем видам скота. Скотные дворы по-хозяйски, хорошо утеплены, приготовлено на зиму для общественного скота достаточное количество грубых и сочных кормов.

Проявляя горячую заботу о воинах Красной Армии, колхозники послали на фронт 15 овец, 22 килограмма шерсти, пару ватных стеганых брюк, фуфайку, три пары шерстяных носков, три пары теплых перчаток и много других вещей.

Е. Малышева, счетовод
колхоза.**Еще крепче буду бить врага**

Дорогие колхозники и колхозницы сельхозартели имени Коминтерна! Я с радостью узнал о том, что вы успешно завершили сельскохозяйственный год и выполнили досрочно все обязательства перед государством. Мне дороги такие вести из родного колхоза, они воодушевляют на беспощадное уничтожение немецких захватчиков, на еще более стойкую защиту нашей любимой родины.

Я тоже стараюсь честно вы-

полнять свой воинский долг. Своим верным пулеметом я скесил уже не одну сотню фашистских гадов. Недавно я был ранен и сейчас лежу в госпитале. Надеюсь, что скоро вернусь на фронт и тогда еще крепче возьму в руки свое оружие и буду без единого промаха бить немецкую сволочь.

Сержант Чернасов.

Действующая Армия.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 17 ноября

В течение 17 ноября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туапсе и юго-восточнее Нальчика. На других фронтах никаких изменений не произошло.

* В районе Сталинграда наши войска отбили многочисленные атаки гитлеровцев. В заводской части города на одном участке после двухдневных непрерывных боев противник потеснил наши подразделения. В течение дня, по неполным данным, немцы потеряли убитыми и ранеными до 1000 солдат и офицеров. Уничтожено 60 автомашин, 5 орудий, 15 минометов, 28 пулеметов и разрушено 10 дзотов противника. Старший сержант тов. Феобанов огнем из противотанкового ружья сбил немецкий бомбардировщик.

* Северо-западнее Сталинграда наши части обороняли свои позиции и вели перестрелку с противником. Бойцы подразделения, которым командует тов. Новиков, ружейно-пулеметным огнем истребили 75 гитлеровцев, строявших проволочные заграждения. Артиллеристы части, где командиром тов. Столбошинский, разрушили 7 вражеских дзотов и блиндажей с их гарнизонами, уничтожили 2 станковых пулемета, минометную батарею и истребили 2 взвода немецкой пехоты.

* Юго-восточнее Нальчика советские войска вели активные боевые действия. Подразделение под командованием тов. Белого атаковало и выбило немцев из укрепленных позиций в районе одной высоты Танкесты под командованием тов. Фидишова подбили и сожгли 5 танков противника и истребили до роты немецкой пехоты.

Захваченные в плен солдаты 93 немецкого мотополка и 43 мотоциклетного батальона 13 немецкой танковой дивизии сообщили о тяжелых потерях, которые понесла дивизия в последних боях. Во многих ротах осталось по 10—15 солдат, а все остальные убиты или ранены.

* Северо-восточнее Туапсе на участке И-ского соединения немецкая пехота, поддерживая авиацией, пыталась прорвать линию нашей обороны. В этом бою уничтожено до 400 гитлеровцев.

* На одном из участков Волховского фронта два полка вражеской пехоты, стремясь вернуть занятый нашими войсками населенный пункт, атаковали наши позиции. Советские бойцы отбили шесть атак противника и истребили до полка гитлеровцев. К вечеру, подтянув подкрепления, немцы при поддержке сильного артиллерийского и минометного огня вновь перешли в наступление. Противнику удалось ворваться на окраины населенного пункта. Наши подразделения ведут упорные уличные бои.

Партизанские отряды, действующие в захваченных немцами советских районах, с 9 по 12 ноября пустили под откос 34 железнодорожных воинских эшелона противника. Разбито 15 паровозов, 440 вагонов, платформ и цистерн. За это же время партизаны истребили 940 немецких солдат и офицеров и взорвали 7 железнодорожных и шоссе мостов.

Добровольно перешедший на нашу сторону солдат 396 пехотного полка 216 немецкой пехотной дивизии Йозеф Ф. рассказал: «В городе Витебске на вокзале я видел большой железнодорожный состав, вагоны которого были заломбированы. Из них доносились душераздирающие крики. Часовые, охраняющие эшелон, рассказали мне, что в вагонах находятся русские женщины, которых насильно отправляют в Германию. При посадке в вагоны многие из них были избиты, шесть женщин расстреляны».

* Продовольственное положение Румынии непрерывно ухудшается. Румынская газета «Курентул» пишет: «Кукуруза является основным продуктом питания страны. Следовательно, для спокойствия огромного большинства населения нужна кукуруза. Повторяем, вопрос о внутреннем порядке сводится к снабжению кукурузой. Однако у нас был очень неудачный сельскохозяйственный год. Урожай пшеницы и других культур почти целиком забрали немцы. Румынам Гитлер оставил кукурузу, но и ее нехватает. Продажная правая клика Румынии уже сейчас опасается голодных беспорядков. Это беспокойство гитлеровских лакезов находит свое отражение на страницах многих румынских газет».

В неистправленном письме на имя немецкого унтер-офицера Рихарда Зендерман, найденном у убитого гитлеровца, обнаружены несколько фотографий. Фашистские изверги не только беспощадно истребляют мирных советских людей, но и хладнокровно фотографируют дикие средневековые пытки и издевательства над людьми. Гитлеровские людоеды устлали свой путь виселицами.



На снимке: показан мирный советский гражданин одного из городов Украины, повешенный немецкими оккупантами.

Смерть Ерохина

Разъяренные казаки послали в немцев очередь за очередью из пулеметов и автоматов, забрасывали вражеские окопы гранатами и со злостью приговаривали:

— Вот вам, гады, за нашего Ерохина!

...Дед Ерохин пришел в часть добровольно. Конечно, никто не думал, что 60-летний человек будет драться с оружием в руках. Привяв Ерохина в свою семью, казаки рассчитывали, что он у них будет о конях заботиться, о фуражке, станет у вечернего костра в затишье передавать молодым бойцам свой опыт. Но в первом же бою все поняли, что нет никакой надежды удержать деда во втором эшелоне.

— Да вы что ж это, старика обидеть хотите? Думаете, я вам обозные брячки сторожить буду? Я немца бить пришел, хочу кровь его поганую, моей собственной рукой пролиту, видеть!

С тех пор дед не только не отставал от молодых, но часто даже опережал их.

— Живей, молодежь! — подзадоривал он казаков.

И казачья лавина катилась вперед.

В шуме боя всегда бодро звучал голос Ерохина. И в этом, последнем в жизни Ерохина, бою, быстро карабкаясь по круче, дед задорно выкрикивал:

— Вперед! Быстрее!

Продрогшие было от холода люди разогрелись. Рвались мины. Струи горячего воздуха и удрушительный дым обжигали лицо. Пронзительно свистели осколки и пули. Как подрубленные деревья, падали с горы раненые и убитые. Но живые лезли вперед, обгоняя смерть.

— Куда тебя прет?! Под самый дзот лезешь, сукина душа! — обругал дед Степана Сухарера, который в этом бою держался рядом с Ерохиным. — Туда, — вон туда лезь! Тебе говорю!..

Еще через несколько мгновений все увидели деда на выступе скалы. Он сидел верхом на камне, как на коне, и знаками указывал дорогу казакам. Ерохину с высоты отлично были видны огневые точки врага.

Заметив старика с ослепительной седой бородой прямо перед собой, немцы растерялись и несколько секунд не трогали его.

— Сюда! Сюда! — зажав карабин в левой руке и размахивая правой, кричал между тем Ерохин.

Но гитлеровцы уже наводили на него дула автоматов. Зашумели сухие осенние листья, улекаяемые трупом убитого деда, который катился вниз, к подножию горы...

... Фронттовую панихиду по боевому товарищу справили казаки на самом поле боя. И, кто знает, может быть, злобление, с каким они дрались, сыграло решающую роль в том, что жестокая схватка за командную высоту закончилась нашей победой.

А. Степанов, спец. корреспондент «Известий».

СЕВЕРОВОСТОЧНОЕ ТУАПСЕ.

Вся страна помогает фронту

КРАСНОЯРСК. Обсудив доклад товарища Сталина, колхозники усиливают хлебосдачу, досрочно выполняют годовой план поставок. Колхозы «Спартак», имени Шетинкина, «Красный труженик», Курагинского района, организовали красные обозы. Сельскохозяйственная артель «Свободная жизнь», Абанского района, выполнив все свои обязательства, сдала 150 пудов зерна в счет натуроплаты 1943 года.

УЛЬЯНОВСК. Трудящиеся города, отправив накануне октябрьских праздников 5 вагонов с подарками фронтовикам, сейчас снова послали им 15 тонн продуктов, сотни пар рукавиц и носков, мыло, табак и другие изделия.

АЛМА-АТА. В Алма-Атинской области в подразделениях всеобщая состоялись первые выпуски третьей очереди.

ФРУНЗЕ. На шахтах рудника Кызыл-Кия организованы женские бригады. Они работают непосредственно в забоях и ус-

пешно овладевают мужскими профессиями. Бригада угольщиков, в которую входят Кожаяева, Хазова, Панова и другие, ежедневно вырабатывают 120—150 процентов нормы.

СТАЛИНАБАД. В живописной местности близ Сталинабада открылся хорошо оборудованный дом инвалидов отечественной войны. При нем организуются курсы для обучения бывших фронтовиков различным профессиям.

ТАШКЕНТ. Институт Права Академии Наук СССР организует лекции видных специалистов об уголовной ответственности немецко-фашистских захватчиков за их чудовищные преступления во время войны.

ХОРОГ. Школьники Памира собрали для нужд фронта свыше шести тысяч килограммов шиповника.

СВЕРДЛОВСК. В центральном театре Красной Армии состоялась премьера пьесы А. Корнейчука «Фронт».

Оплатили подписку на заем

Члены колхозов имени Парижской коммуны, «Красный боец» и «Красный якорь» в ответ на призыв любимого вождя, полководца товарища Сталина опла-

тили подписку на военный государственный заем в сумме 35.250 рублей.

А. Балашева, председатель сельсовета.

Своевременно выполнить план хлебозаготовок

Сейчас, в грозные дни великой отечественной войны советского народа с германским фашизмом, нет более почетной задачи для руководителей колхозов, сельсоветов, парторганизаций и всех колхозников, чем своевременное выполнение плана хлебозаготовок.

Однако план хлебозаготовок по району на 17 ноября выполнен всего лишь на 77,6 процента. В чем же причина? Причина та, что некоторые председатели колхозов не чувствуют еще всей ответственности перед страной, перед фронтом за своевременное выполнение обязательств.

Вот взять к примеру председателей колхозов «Победа» тов. Макарычева, план хлебозаготовок выполнил на 83 процента, «Красное знамя» тов. Емелья-

нова — на 93,9 процента, имени Кирова тов. Малыева — на 98 процентов и ряд других. Эти горе-руководители до сих пор еще не могут понять, что несданные 30—40 центнеров хлеба государству расцениваются как саботаж в выполнении хлебозаготовок. А председатели сельсоветов Ляпинского т. Гусев, Сумароковского т. Важаева, Никулинского т. Кузовков терпят такое безобразие. И даже хуже — своим бездействием потворствуют им в саботаже хлебозаготовок.

Надо, наконец, покончить с медлительностью в выполнении плана хлебозаготовок. Надо организовать дело таким образом, чтобы к 20 ноября план хлебозаготовок выполнить полностью.

С. Поликарпов, райуполнаркомзаг.

Извещение

23 ноября с. г., в 12 часов дня, в помещении районного клуба созывается 15 сессия районного Совета депутатов трудящихся.

ПОРЯДОК ДНЯ СЕССИИ:

1. Об областном социалистическом соревновании сельских советов. (Докладчик председатель исполкома райсовета тов. Мордовченков).
2. О выполнении постановления Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б) от 9 января 1941 года о мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья. (Докладчик председатель постоянной комиссии по местной промышленности тов. Ваняев).

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.

Вр. и. о. отв. редактора Е. Ф. КИСЕЛЕВА.